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NOM : /21.5

1- H,Ca(g) + 5/2 Oa(g) > 2 COa(g) + H20(g) ArH°=-1235 kJ.mol*

La réaction est-elle endo ou exothermique ? Qe o\xft/».‘ v\u‘
wstifier: 5 W0 = MRs gt Lo = (-},J&,w/ OQ—&U)V?Q)Q

Etait-ce prévisible ? g, pn C‘G/D\( A OSWV\\OM\/\UY‘

Donner le signe de ArS°: <O

Justifier: O 0 lrwm AL %/% E\ > MQO&«LS 6.)% =) (}-E:)\:CM \\l

2- Donner l'identité thermodynamique associée a G

/1

. ~SAT +N3g > 2 poan

3- Donner I'expression du potentiel chimique d’'un mélange en phase condensé. Définir chaque
terme et préciser I'ES.

/1.5

0 - \ w N
J (TP %)= :qcfxtf)* 5 N 30+ ﬁ”"’?‘j‘r

' ¢

LG, 0.0 Tomhine, do Liled Pyt rodense ) Pus

4- Donner 4 expressions de ArG.

/2

Acb - %)/'./m

AiCP‘_ QYGO *F\TQMO\
Aco- RS Q/I/\

Aeb- _ T 8Swee
0%

/0.5

5- Définition de la constante d’équilibre K°.

ke - % Q k*’ b

]
(4ad
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NOM :

6- Application : de quel(s) paramétre(s) dépend K°?

/0.5 %\& ()\{{

7- Comment choisir la température pour optimiser I'équilibre de la question 1 ? justifier.

On rappelle : H,Cy(g) + 5/2 0x(g) > 2 CO,(g) + H,0(g) ArH°=-1235 kJ.mol?
. v s W Lo D K\ QaT /)
a1 et

2% YT 2 X L =QAc = Q¢

D Ak T D0 2 05 <0
Mo ja dace
- 2 W NT

8- Comment choisir la pression pour optimiser I'équilibre de la question 1 ? justifier.

O\: (\q{(pt)?'th(ﬂtﬂ MG{;’,Y MZ_ PQUL

m (M) w KQL)gIL e

f
L Qe M %,

bng » A R% = Re LRy =We<F

UG Qo - (oS0 > ool 9- le. poe =
C¢

On étudie le cycle suivant

L =

base HX
R-Cl
Pd
base (] étape A
étape E
H——Pd—Cl
R H 5] R——Pd—Cl
> < (2] H H
H ;1\ étape D >:<
H R4
étape B
R H
H*Hipd—m R——Pd—Cl
H R, [4 H H
(3] >
v 4 R1
étape C
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A,

9-

Donner le bilan

@n

10- Indiquer la nature de chaque étape :

i\
Cae

DRV

e Lng

5 &

On considere 'interaction Pd/ alcéne (représenté par I'éthéne) selon I'axe z.

On donne l'allure des OA d du métal :

O

dxy

dyz

S

dx2-y?

dz2

On rappelle que le ligand éthéne est o-donneur, t-accepteur.

11- Rappelez la signification des termes :

ligand o-donneur : ‘k‘@.«} QM[\M "1 O\@"'W N\O"’

ligand m-accepteur : w\‘ “ﬂl&.q\ﬁ’\ &Q}) -

R+ >::\ O Q'>=/\ X o 89

deg,\ 1 QA‘QJQ)W [r“:éma&

me L wgn

T ot &
el

12- Dessiner l'interaction obitalaire métal ligand responsable du caractére o-donneur : on attend

les niveaux énergétiques des orbitales en interaction et I'allure des OM obtenues. Donner le

transfert électronique et la consequence

/0.5

[1] > [2]
/125|121 5 13]
[3] > [4]
[4] = [5]
[5] = [1]
dxz

/1

/3

"
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NOM :

/3

Viagor @ Y

e —

o\z’?/

‘&O\»&W B Ve —Qﬂ&m@%mﬁ%

-QQ«QJ%&\ T cc

-_-—'/
/

13- Mémes questions pour le caractere n-donneur : g_g
' AS
-
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